

УТВЕРЖДАЮ:
Врио директора
ГАУ ЧР ДО «Центр АВАНГАРД»


Д.А. Ефимов
« 19 » *Июль* 2024

ПОЛОЖЕНИЕ
о республиканских спортивных
играх школьников
«Президентские спортивные игры»
2023-2024 учебного года

г. Чебоксары 2024

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение определяет порядок проведения республиканских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (далее – Президентские спортивные игры) 2023-2024 учебного года.

Целями проведения Президентских спортивных игр являются: вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, воспитание всесторонне гармонично развитой личности, выявление талантливых детей, приобщение к идеалам и ценностям олимпизма.

Задачи Президентских спортивных игр:

- пропаганда здорового образа жизни;
- становление гражданской и патриотической позиции подрастающего поколения, формирование позитивных жизненных установок;
- определение команд, сформированных из обучающихся одной общеобразовательной организации (далее – команда), добившихся наилучших результатов в летних видах спорта;
- развитие соревновательной деятельности обучающихся по различным видам спорта.

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Президентские спортивные игры проводятся в три этапа:

I этап (школьный) – до 1 апреля 2024 года;

II этап (муниципальный) – до 3 мая 2024 года;

III этап (республиканский) – с 6 мая до 15 июня 2024 года.

Республиканский этап Президентских спортивных игр проводится в три этапа:

Победитель республиканского этапа примет участие на Всероссийских спортивных играх школьников «Президентских спортивных игры», которые проводятся с 10 по 30 сентября 2024 года на базе ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Смена» (Краснодарский край).

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство проведением Президентских спортивных игр осуществляет ГАУ ЧР ДО «Центр АВАНГАРД» (далее – Центр АВАНГАРД).

Непосредственное проведение I этапа Президентских игр возлагается на общеобразовательные организации Чувашской Республики, II этапа возлагается на органы управления образованием и управления физической культурой и спорта администраций муниципальных и городских округов Чувашской Республики.

Непосредственную подготовку и проведение III этапа Президентских игр осуществляет оргкомитет и главная судейская коллегия.

Ответственность за подготовку мест, прием и размещение участников, представителей, тренеров, судей, организацию питания, медико-санитарное обслуживание, в т.ч. соблюдение техники безопасности и общественного порядка участников и зрителей возлагается на принимающую сторону.

Организационный комитет оставляет за собой право вносить изменения в настоящее Положение.

Главный судья Президентских спортивных игр – Солоденов Евгений Владимирович (по согласованию).

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Президентских спортивных играх на всех этапах допускаются обучающиеся образовательных организаций, отнесенные к основной медицинской группе для занятия физической культурой и спортом, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. №1144н «Об утверждении

порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

В Президентских спортивных играх принимают участие команды, в состав которых входят обучающиеся одной общеобразовательной организации, зачисленные до 1 января 2024 года, победившие на муниципальном этапе.

От города Чебоксары допускаются 3 команды, города Новочебоксарска – 2 команды. Команда победитель сезона 2023 вправе представить две команды на республиканский этап.

Состав команды: 12 человек (6 юношей, 6 девушек) и 2 руководителя.

Возраст участников 2009-2010 г.р.

Один из руководителей команды должен являться учителем физической культуры общеобразовательной организации.

К участию в III этапе Президентских спортивных играх не допускаются команды:

- сформированные из обучающихся спортивных (специализированных) классов, а также из обучающихся профильных классов по учебному предмету «Физическая культура», имеющих более 5 часов практических занятий в неделю;

- имеющие в своем составе обучающихся, переведенных в общеобразовательную организацию после 1 января 2024 года;

- нарушившие численный состав команды;

- представившие заявку на участие позже установленного срока.

5. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Программа I и II этапов разрабатывается организаторами на местах.

Программа III этапа Президентских спортивных игр включает следующие виды спорта:

1. Баскетбол (дисциплина «баскетбол 3x3»).

2. Легкая атлетика.

3. Настольный теннис.

4. Волейбол.

5. Футбол (дисциплина «мини-футбол (в формате 5x5)»).

Каждая команда должна принять участие во всех видах программы.

В случае неучастия команды в одном из видов программы, команде присуждается последнее место в этом виде.

Система проведения Президентских спортивных игр по каждому виду программы определяется ГСК по согласованию с оргкомитетом после рассмотрения предварительных заявок.

1. Баскетбол 3 x 3

Соревнования командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «баскетбол» (дисциплина «баскетбол 3 x 3»), утвержденными Минспортом России.

Состав команды: 4 человека.

Игра проходит на половине баскетбольной площадки. Основное время игры составляет 8 минут «грязного времени». В случае равного счета по истечении 8 минут игра продолжается до первого заброшенного мяча.

Если команда выигрывает со счетом в разницу 6 очков, игра останавливается, в пользу данной команды.

За выигрыш начисляется 2 очка, поражение – 1 очко, неявка – 0 очков.

Юноши и девушки играют утяжеленным мячом № 6.

2. Легкая атлетика

Соревнования лично-командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «легкая атлетика», утвержденными Минспортом России.

Состав команды 12 человек (6 юношей и 6 девушек). Каждый участник команды принимает участие во всех видах программы легкоатлетического многоборья.

Соревнования проводятся по двум видам: легкоатлетическое многоборье и легкоатлетическая эстафета.

Легкоатлетическое многоборье:

- бег 60 м – проводится на беговой дорожке (старт произвольный), при желании можно использовать стартовые колодки;

- бег 800 м (юноши), бег 600 м (девушки) – выполняется на беговой дорожке с высокого старта;

- прыжок в длину (юноши и девушки) – выполняется с разбега; участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник допустивший дальнейшие фальстарты, отстраняется от участия в соревнованиях.

Легкоатлетическая эстафета 4x200 м проводится отдельно среди юношей и девушек.

Результат, показанный командой, фиксируется с точностью 0,1 сек. по ручному секундомеру.

В эстафетах участники команды, за исключением участника первого этапа, могут начать бег не более чем за 10 м до начала зоны передачи эстафетной палочки.

В беговых видах в каждом забеге для всех участников разрешен только один фальстарт без дисквалификации участника, его совершившего. Любой участник, допустивший дальнейшие фальстарты, отстраняется от участия в соревнованиях

Место команды в легкоатлетическом многоборье определяется по наибольшей сумме очков 4 лучших результатов (раздельно у юношей и девушек).

При равенстве очков у двух и более команд, преимущество получает команда, набравшая большую сумму очков в беге на 800 метров у юношей и 600 метров у девушек.

Командное первенство в легкой атлетике определяется по наименьшей сумме мест в легкоатлетическом многоборье и эстафете (раздельно у юношей и девушек).

В случае если у двух и более команд будет одинаковая сумма мест, высшее место занимает команда, показавшая лучший результат в легкоатлетическом многоборье у девушек и юношей.

Личное первенство в легкоатлетическом многоборье определяется раздельно среди юношей и девушек по наибольшей сумме набранных очков.

При равенстве очков у двух и более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на 800 м у юношей и 600 м у девушек.

Таблица оценки результатов легкоатлетического многоборья прилагается.

3. Настольный теннис

Соревнования командные, среди команд девушек в соответствии с правилами вида спорта «настольный теннис», утвержденными Минспортом России.

Состав команды: 3 человека. В одной игре принимают участие 3 участника от команды.

Личные встречи проходят на большинство из трех партий (до двух побед).

Порядок встреч: 1) А – Х 2) В – Y 3) С – Z.

Расстановка игроков команды «по силам» производится на усмотрение руководителя команды.

После сыгранных одиночных встреч подводится итог командного матча согласно результатам одиночных матчей. Итог командной игры может быть 2:0 или 2:1.

Участники должны иметь собственные ракетки. Участникам запрещено играть в футболках цвета теннисного мяча.

4. Волейбол

Соревнования командные, проводятся среди смешанных команд в соответствии с правилами вида спорта «волейбол», утвержденными Минспортом России.

Состав каждой команды: 10 человек (5 юношей и 5 девушек).

На площадке 3 юноши и 3 девушки.

Высота сетки: 230 см.

Соревнования проводятся из трех партий до 15 очков. Разрыва в 2 очка по окончании партий нет, каждой команде предоставляется 1 тайм-аут в партии.

За выигранный сет начинается 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков.

5. Футбол (дисциплина «мини-футбол (в формате 5x5)»)

Соревнования командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «футбол» (дисциплина «мини-футбол (в формате 5x5)»), утвержденными Минспортом России (далее – Правила) в актуальной на момент проведения Соревнований редакции.

Соревнования проводятся среди команд юношей. В состав команды юношей не допускается включение девушек.

Состав команды: не более 6 игроков (в том числе 1 запасной), в поле – 4 игрока и 1 вратарь. Матч не может быть начат или возобновлен, если в любой из команд менее четырех игроков.

Матч длится два равных тайма по 20 минут игрового времени, которые могут быть сокращены по решению ГСК.

Поле для игры должно быть полностью натуральным или полностью искусственным. Игровая площадка должна быть прямоугольной. Длина площадки (боковые линии): от 36 до 42 м.; ширина (линии ворот): от 18 до 22 м. Оптимальный размер поля – 40 на 20 м. Ворота – 3x2 м., штрафная площадь – 13x7 м. Игра проводится футбольным мячом № 5.

Замена может быть выполнена в любое время вне зависимости от того, находится мяч в игре или нет, за исключением времени тайм-аута.

Вратарь не может брать мяч в руки от своего игрока после передачи. Может играть ногой неограниченное количество раз после передачи от своего игрока.

Ввод мяча из-за боковой линии производится обеими руками из-за головы с места, где мяч покинул пределы поля. Соперник должен находиться в 2 метрах от мяча.

За нарушения, совершенные игроком защищающейся команды в пределах ее штрафной площади, назначается 6-метровый удар. Соперник должен находиться в пределах площадки, не ближе 5 м от 6-метровой отметки, позади 6-метровой отметки, за пределами штрафной площади.

Положение «вне игры» не фиксируется.

Система проведения соревнований определяется ГСК, исходя из количества заявившихся команд юношей.

За победу в матче команде начисляется 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков.

Участники должны иметь собственную футбольную форму (футболка с рукавами, шорты, вратари могут надевать спортивные штаны), футбольные щитки, футбольные гетры, а также обувь.

6. УСЛОВИЯ ПОДАЧИ ПРОТЕСТА

В случае возникновения у участников или представителей команд каких-либо претензий и сомнений в правильности судейства и хода соревнований, представители команд имеют право обращаться в судейскую коллегию с заявлениями или протестами.

Протесты и заявления подаются представителем команды в письменном виде на имя главного судьи в течение 30 минут после официального объявления результата, являющегося предметом спора. В протесте должны быть указаны разделы и пункты Положения, которые были нарушены участниками или судьями.

Заявления и протесты, касающиеся права участника команды участвовать в Президентских спортивных играх, подаются в комиссию по допуску до начала игр.

Не принимаются к рассмотрению протесты:

- протесты, в которых не указан пункт Положения, который был нарушен;
- несвоевременно поданные протесты;
- протесты на судейство.

Решение главной судейской коллегии должно быть принято в тот же день и не подлежит пересмотру.

7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Победители и призеры республиканского этапа Президентских спортивных игр в общекомандном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командами во всех видах программы.

При равенстве суммы мест у двух и более команд, преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество первых, вторых, третьих и т.д. мест.

8. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры Президентских спортивных игр в общекомандном зачете награждаются дипломами, медалями, кубками, памятным призами.

Победители и призеры в отдельных видах программы награждаются дипломами, медалями, кубками – за 1 место.

Победители и призеры в личном зачете награждаются медалями и дипломами.

9. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы по организации и проведению I этапа осуществляют общеобразовательные организации.

Расходы по проведению II этапа Президентских спортивных игр осуществляют органы управления образования администраций муниципальных и городских округов Чувашской Республики.

Центр АВАНГАРД несёт расходы по проведению III этапа.

Расходы по командированию команд для участия в III этапе Президентских спортивных игр (проезд до места проведения и обратно, суточные в пути, страхование участников, питание руководителей и участников команд) обеспечивают командирующие организации.

10. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно официальным требованиям правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства

Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также требованиям правил видов спорта, включенных в программу Президентских спортивных игр.

Президентские спортивные игры проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающим требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности объекта спорта к проведению спортивных соревнований, утвержденных в установленном порядке.

Проведение игр осуществляется в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором (с изменениями и дополнениями).

Оказание скорой медицинской помощи и допуск участников осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

11. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в республиканском этапе Президентских спортивных игр направляются органами управления образования муниципальных и городских округов Чувашской Республики без визы врача до 3 мая 2024 года на e-mail: centravanguard21@rchuv.ru.

Руководители команд на III этап представляют в мандатную комиссию следующие документы:

- заявку с допуском врач согласно Приложению № 1;
- копии паспорта (справку из паспортного стола - при сдаче свидетельства о рождении на оформление паспорта) или копию свидетельства о рождении, если участник не достиг 14-летнего возраста;
- справки школьников с фотографиями 3x4 (выданные не ранее 1 января 2024 года), заверенные подписью директора общеобразовательной организации и печатью, которая ставится на угол фотографии обучающегося (копии не принимаются);
- выписки из электронных школьных журналов классов, обучающиеся которых входят в состав команды, с оценками по учебному предмету «Русский язык» или «Математика» за октябрь и февраль 2023-2024 учебного года и страницы «Общие сведения об обучающихся» журналов 2023-2024 учебного года, заверенные печатью и подписью директора общеобразовательной организации;

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска команда дисквалифицируется с Президентских спортивных игр.

ЗАЯВКА
на участие в республиканских спортивных играх школьников
«Президентские спортивные игры» 2023-2024 учебного года

Наименование муниципального (городского) округа _____

Название общеобразовательной организации (в соответствии с уставом) _____

Телефон, E-mail: _____

Ссылка на баннер _____

№ п/п	Ф.И.О.	Дата, год рождения	Домашний адрес (по паспорту)	Паспортные данные (свид. о рождении)	Виза врача (Допущен, подпись врача, дата, печать)
1.					

Допущено к республиканским Президентским спортивным играм _____
обучающихся.

Врач _____
(ФИО)

(подпись)
(М.П. медицинского учреждения)

Преподаватель физической культуры

(Ф.И.О. полностью, подпись)

Руководитель делегации

(Ф.И.О. полностью, подпись)

Правильность заявки подтверждаю:
Директор общеобразовательной организации
« _____ » _____ 2024 г.

(Ф.И.О. полностью, подпись,
телефон)

М.П.